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DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
 

NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                                                                ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                                  UUFF                                                                                                    NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo                    

 

PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    SSaallaa  

 

TTÉÉCCNNIICCOO  DDEE  NNÍÍVVEELL  MMÉÉDDIIOO  
  

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  2200  ((ddeezz))  ddee  LLíínngguuaa  PPoorrttuugguueessaa,,  1100  ((ddeezz))  ddee  MMaatteemmááttiiccaa  ee  1100  ((ddeezz))  ddee  NNooççõõeess  ddee  

IInnffoorrmmááttiiccaa..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo,,  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  
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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
 
TEXTO 01 para as questões de 01 a 10. 
 

HINO DE OLINDA 
 

I 
Olinda, cofre sublime 
de brilhantes tradições 
Teu nome beleza exprime 
e produz inspirações 
 

II 
Teu céu, teu mar, teus coqueiros 
Ruínas, praias, luar 
despertam sonhos fagueiros, 
deslumbrando o nosso olhar 
 

III 
Olinda tão sedutora, 
Quanta beleza conténs! 
sendo assim merecedora 
do lindo nome que tens 
 

IV 
De nossa brasilidade 
foste o berço singular! 
No teu solo a liberdade 
nunca deixou de brilhar 
 

V 
Olinda, honrando a memória 
do artista que te fundou,  
com ele reparte a glória 
que tua fama alcançou 
 

VI 
Que majestade suprema 
existe em tudo o que é teu! 
Tu és, Olinda, um poema 
que a natureza escreveu! 
 

Estribilho 
Glória a Duarte Coelho, 
Que, ouvindo o justo conselho 
de inspiração genial, 
deu luz, prestígio, beleza,  
força, progresso e grandeza,   
a ti, Olinda, imortal. 
 

Letra de Themistocles de Andrade 
Música de José Lourenço da Silva (Capitão Zuzinha) 

www.interjornal.com.br. 

 
01. Na estrofe III, ao utilizar as formas verbais “conténs” e “tens”, o autor 
 
A) utiliza-se do pronome “você” para se referir a Olinda. 
B) faz referência a Olinda através do pronome “vós”. 
C) concorda esses verbos com o pronome elíptico “tu”. 
D) concorda ambos os verbos com o sujeito “Olinda”, flexionando-se na 3a pessoa do singular. 
E) comete um erro grave de concordância verbal. 
 
02. Na estrofe II, todas as vírgulas, excetuando-se a última,  foram utilizadas para 
 
A) isolar orações introduzidas por conectivos. 
B) orações coordenadas.  D) separar a oração principal das subordinadas. 
C) isolar os termos explicativos.  E) separar elementos de mesma função sintática. 
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03. Na estrofe IV, analisando-se o verbo “deixou”, é correto afirmar. 
 
A) Classifica-se como um verbo irregular de 2a conjugação. 
B) Exprime uma ação que está ainda por acontecer. 
C) Concorda com o seu sujeito “No teu solo”. 
D) Trata-se de um verbo regular, concordando com o seu sujeito “ a liberdade”. 
E) Concorda em número e pessoa com o sujeito que se encontra a ele anteposto, “brasilidade”. 
 
04. Sobre SINÔNIMOS, observe os termos sublinhados e os contidos entre parênteses. 
 
I.  “despertam sonhos fagueiros” (nostálgicos) 
II. “foste o berço singular” (eminente) 
III.  “Olinda, honrando a memória eminente” (subestimando) 
IV.   “Que majestade suprema”  (depreciativa) 
V. “Com ele reparte a glória”  (partilha) 

 
Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta. 
 
A) Apenas no item V, o termo entre parênteses é sinônimo do termo sublinhado. 
B) Em nenhum dos itens, existem exemplos de sinônimo. 
C) Apenas os termos sublinhados dos itens I e V são sinônimos dos termos entre parênteses. 
D) Em todos os itens, os termos entre parênteses são sinônimos dos sublinhados. 
E) Apenas no item IV, o termo sublinhado não é sinônimo do termo entre parênteses. 
 
05. Com o último termo do hino, “imortal”,  o autor demonstra que 
 
A) Olinda jamais perecerá na memória de quem a ama. 
B) é breve o tempo de vida da cidade de Olinda. 
C) todo olindense se considera imortal por residir em Olinda. 
D) o tempo se encarregará de apagar a memória de Olinda. 
E) ser imortal é algo que não deve ser imitado por Olinda. 
 
06. Sobre REGÊNCIA VERBAL, observe os termos sublinhados. 
 
I. “Teu nome beleza exprime” 
II. “Deslumbrando o nosso olhar” 
III. “honrando a memória do artista que te fundou” 
IV.  “Com ele repartes a glória” 
V. “Despertam sonhos fagueiros” 

 
Assinale a alternativa que contém uma declaração correta. 
 
A) No item I, o verbo exige um complemento regido de preposição. 
B) No item II, o complemento verbal não é regido de preposição. 
C) No item III, o verbo exige dois complementos introduzidos por uma preposição. 
D) No item IV, o complemento do verbo é regido de preposição. 
E) No item V, o verbo não pede complemento. 
 
07. Após a leitura do Texto 01, conclui-se que  
 
A) o autor nutre um sentimento de repúdio em relação a Olinda. 
B) o autor faz uma evocação a Olinda, tecendo-lhe elogios diversos. 
C) Olinda pouco representa para o seu povo. 
D) Olinda apresenta poucos registros nos seus anais históricos. 
E) desprovida de beleza e encanto, Olinda possui poucos atrativos para os turistas. 
 
08. Ao utilizar o termo “liberdade” (estrofe IV), o autor declara que 
 
A) Olinda sempre manteve uma posição submissa diante dos seus governantes. 
B) em sua trajetória de vida, a cidade de Olinda sempre trilhou as vias da liberdade.  
C) Olinda sempre enveredou pelos caminhos da escravidão. 
D) os anais de Olinda evidenciam uma cidade pacata e passiva em suas ações. 
E) no cenário histórico, Olinda se destaca pela sua submissão face os seus dirigentes. 
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09. Em qual das alternativas os termos sublinhados caracterizam um exemplo de REGÊNCIA NOMINAL ? 
 
A) “Sendo assim merecedora do lindo nome que tens”  
B) “Olinda, honrando a memória do artista que te fundou”  D) “Existe em tudo o que é teu”   
C) “No teu solo a liberdade nunca deixou de brilhar”  E) “Deu luz, prestígio, beleza” 
 
10. Sobre CLASSES GRAMATICAIS, analise os itens abaixo. 
 
I. “Teu nome beleza exprime e produz inspirações” – o termo sublinhado se classifica como uma conjunção que 

exprime idéia de contrariedade. 
II.  “Olinda tão sedutora quanta beleza conténs” – ambos os termos sublinhados se classificam como substantivos 

que pertencem a uma mesma espécie. 
III.  “Existe em tudo o que é teu!” – o termo sublinhado é uma palavra invariável, exprimindo uma idéia de 

temporalidade. 
IV. “Que majestade suprema” – o termo sublinhado atribui qualidade ao substantivo a que ele se refere, 

concordando com ele em gênero e número. 
 
Estão incorretos os itens 
 
A) I e II apenas. B) I, II e III apenas. C) II e III apenas. D) I, II, III e IV. E) III e IV apenas.  
 
TEXTO 02 para as questões de 11 a 20.   
 

DESAPARECIMENTO DE PROFISSÕES ESTIMULA A INFORMALIDADE 
 
Para os especialistas do trabalho, o desaparecimento de profissões e ocupações vem acompanhado do 

surgimento de outras novas funções, geralmente mais complexas. Isso faz parte da dinâmica atual da sociedade. Por 
isso mesmo, muitos trabalhadores ficam sem alternativa e tendem a migrar para o setor informal, por exemplo, 
quando ficam desempregados. Até porque não há vagas para a maioria. 

“O que temos observado, no avanço da ciência e da tecnologia, é que profissões começaram a desaparecer 
nos moldes em que funcionavam no início”, explica Sílvia Gusmão, psicóloga especialista em orientação profissional. 
A questão é que algumas ocupações, como a de telefonista, ainda são possíveis de serem relocadas para as novas 
demandas – como as de atendentes dos “call centers”, por exemplo. Mas, no caso de funções mais repetitivas, de 
menor escolaridade, não há muito jeito. São essas as mais ameaçadas. Por isso mesmo, nas grandes empresas e 
principalmente nas indústrias que se automatizaram, o processo de extinção de funções tem sido muito mais drástico. 
Embora pareça, a tecnologia não é a única razão. 

Os estudiosos mais otimistas acreditam em políticas públicas de requalificação para novos negócios, voltada 
a quem deixou de ocupar funções obsoletas. Para outros, não há saída. “Trata-se de um diagnóstico sem volta. Só 
reinventando uma nova sociedade. Não se pode pensar no futuro, baseando-se na garantia de emprego”, analisa o 
doutor em direito do trabalho Gaspar Andrade, autor do livro Direito e pós-modernidade. 

Jornal do Commercio. A Dinâmica da Exclusão. 01 de maio de 2006. p.10. 

 
11. Após a leitura do Texto 02, percebe-se que 
 
A) atualmente, as profissões têm-se multiplicado. 
B) na modernidade, poucas mudanças têm ocorrido em relação ao mercado de trabalho. 
C) a eliminação de algumas funções tem sido uma realidade, sobretudo nas indústrias que se automatizaram. 
D) atualmente, o índice de desemprego tem declinado sensivelmente. 
E) a sociedade é passiva diante do cenário desolador do desemprego. 
 
12. Quando o autor aborda sobre a dinâmica atual da sociedade, ele 
 
A) retrata uma sociedade passiva, desprovida de ideais de luta. 
B) refere-se ao cenário de eliminação de algumas profissões e ocupações em favor do aparecimento de outras. 
C) declara existir uma multiplicidade de funções obsoletas. 
D) afirma que todas as profissões atualmente são valorizadas pela sociedade. 
E) expressa o sentimento de otimismo que reina entre os estudiosos políticos. 
 
13. Assinale a alternativa cujo termo entre parênteses é sinônimo do termo sublinhado. 
 
A) “...e tendem a migrar para o setor informal...” (substituir)  
B) “São essas as mais ameaçadas.” (valorizadas)  
C) “...o processo de extinção de funções tem sido muito mais drástico.” (eufórico) 
D) “...ou na capacitação para novos negócios, voltada a quem deixou de ocupar funções obsoletas.” (arcaicas)  
E) “Só reinventando uma nova sociedade.” (dizimando)  
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14. Assinale a alternativa cujo texto não exprime idéia contida no Texto 02. 
 
A) Segundo Sílvia Gusmão, a ciência e a tecnologia têm provocado mudanças de cenário em relação às profissões. 
B) Ao se desempregarem, parte dos trabalhadores buscam o setor informal. 
C) Para os estudiosos otimistas, não há soluções para produzirem mudanças. 
D) Para alguns estudiosos pessimistas, a única saída é recriar a sociedade. 
E) Nas grandes empresas, a extinção de funções tem-se processado de forma drástica. 
 
15. O último parágrafo do texto tece uma comparação entre estudiosos otimistas e pessimistas. Assinale a alternativa 

que contém uma declaração que expressa uma visão otimista. 
 
A) “Para outros, não há saída.”  
B) “Mas no caso de funções mais repetitivas, de menor escolaridade, não há muito jeito.” 
C) “Trata-se de um diagnóstico sem volta.”  
D) “Não se pode pensar no futuro...”  
E) “...acreditam em políticas públicas de requalificação...”  
 
16.  “Até porque não há vagas para a maioria.”, (1º parágrafo), “...não há muito jeito.” (2º parágrafo) e “...não há saída.” 

(3º parágrafo). Substituindo-se os verbos sublinhados pelo verbo “existir”, mantendo-se o tempo e o modo, tem-se 
respectivamente como correto. 

 
A) Até porque não existiam vagas para a maioria; Não existia muito jeito e Não existia saída.  
B)  Até porque não existem vagas para a maioria;  Não existe muito jeito e Não existe saída. 
C) Até porque não existe vagas para a maioria; Não existem muito jeito e Não existem saída. 
D) Até porque não existiriam vagas para a maioria; Não existiria muito jeito e Não existiria saída. 
E) Até porque não existam vagas para a maioria; Não exista muito jeito e Não exista saída. 

 
17. A última vírgula do Texto 02 se justifica, porque 
 
A) separa elementos de uma mesma função sintática. 
B) isola uma oração iniciada por uma conjunção.  D) isola termos deslocados. 
C) isola um termo que explica o seu antecedente.  E) separa a oração principal da subordinada. 
 
18. No segundo parágrafo do Texto 02, existe um conectivo que encerra uma idéia de concessão. Assinale a alternativa 

em cuja oração ele se encontra inserido. 
 
A) “...como o de telefonista...” 
B) “...nas indústrias que se automatizaram...”   D) “Embora pareça, a tecnologia é a única razão...” 
C) “...como os de atendentes dos “call centers”...”  E) “O que temos observado...” 
 
19. No Texto 02, não se registra um exemplo de crase. Isso se deve ao fato de em todos os períodos 
 
A) existir a presença, apenas, da preposição “a”. 
B) existir a presença “apenas” do artigo “a”. 
C) o “a” estar diante de nomes masculinos, apenas. 
D) inexistir a presença do artigo “a” e da preposição “a” ao mesmo tempo. 
E) o “a” assumiu a função de pronome pessoal oblíquo. 
 
20. Sobre Concordância Nominal e Verbal, analise os itens. 
 
I. “Por isso mesmo, muitos trabalhadores ficam sem alternativa (...) quando ficam desempregados.” – se o termo 

“trabalhadores” estivesse no feminino plural, o termo sublinhado ficaria “desempregadas”.  
II. “...o desaparecimento de profissões e ocupações vem acompanhado do surgimento de outras novas funções, 

geralmente mais complexas.” – os termos sublinhados concordam com os termos a que se referem, 
respectivamente, “desaparecimento” e “ocupações”. 

III. “A questão é que algumas ocupações, como a de telefonista, ainda são possíveis...” – se o termo “ocupações” 
estivesse no singular, o termo sublinhado se manteria no plural. 

IV. “...acreditam em políticas públicas de requalificação ou na capacitação para novos negócios, voltada a quem 
deixou de ocupar...” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com “requalificação”. 

V. “...o processo de extinção de funções tem sido muito mais drástico.” – se o termo sublinhado fosse substituído 
por “fases”, seria correto dizer: as fases de extinção de função têm sido muito mais drásticas. 

 
Estão corretos os itens  
 
A) I e V apenas. B) I, III e IV apenas. C) II e IV apenas. D) I, II, III, IV e V. E) II, III e V apenas. 
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MMAATTEEMMÁÁTTIICCAA  
 
21. Vítor estava levando seus dois animais de estimação ao veterinário, um coelho e uma tartaruga. Como já estava 

cansado de caminhar, parou em frente a uma farmácia e avistou uma balança. Resolveu saber quanto pesavam 
seus animais, mas a balança só acusava massa acima de 10 quilos. Como sabia que seus animais não ultrapassavam 
essa marca, procedeu da seguinte maneira: 

 
- subiu na balança com o coelho e sem a tartaruga: a balança acusou 58 kg; 
- em seguida, subiu na balança com a tartaruga e sem o coelho: a balança acusou 54 kg; 
- enfim, colocou os dois animais na balança: ela acusou 12 kg. 

 
Partindo desses dados, quanto pesava a tartaruga em quilos? 

 
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

 
22. Os moradores de um condomínio fechado resolveram construir uma piscina comum a todas as casas. O custo dessa 

construção foi estimado em R$ 20.000,00 e será dividido entre as 3 casas desse condomínio diretamente  
proporcional à quantidade de moradores de cada casa e inversamente proporcional à distância da casa em relação 
à piscina. Se a casa A tem 1 morador e dista 5 metros da piscina, a casa B tem 4 moradores e dista 7,5 metros da 
piscina e a casa C tem 5 moradores e dista 15 metros da piscina, de quanto é a diferença de preço a ser paga entre a 
casa C e a casa A? 

 
A) R$ 2.500,00  
B) R$ 3.350,00 D) R$ 5.800,00 
C) R$ 4.750,00  E) R$ 6.500,00 
 

23. Fernanda comprou uma televisão de plasma por R$ 9.000,00, vendendo-a a Felipe por 
3

2
 do valor inicial. Felipe, 

por sua vez, revendeu-a a Carlos por 
4

1
 do valor que comprou. Qual a diferença entre o preço inicial dessa 

televisão (que Fernanda pagou) e o preço final (que Carlos pagou)? 
 

A) R$ 8.500,00 
B) R$ 7.500,00 D) R$ 4.370,00 
C) R$ 5.750,00 E) R$ 1.500,00 
 
24. Uma caixa d´água possui duas torneiras. A torneira A enche essa caixa em 8 horas, e a torneira B a esvazia em 12 

horas. Estando a caixa vazia e abrindo-se as duas torneiras ao mesmo tempo, em quanto tempo a caixa estará 
totalmente cheia? 

 
A) 30 horas. B) 28 horas. C) 26 horas. D) 24 horas. E) 22 horas. 
 
25. Uma caixa apresenta as seguintes medidas: 200 centímetros de comprimento, 40 decímetros de largura e 5.000 

milímetros de profundidade. Se aumentarmos em 50% o seu comprimento e diminuirmos em 30% a sua 
profundidade, qual a razão entre o volume final e o inicial? 

 

A) 
21

20
 

B) 
20

21
  D) 

10

11
 

C) 
11

10
  E) 

11

12
 

 
26. Juliana vai realizar uma viagem de carro à velocidade de 80 km/h. Sendo assim, gastará 6 horas para chegar ao seu 

destino. Se ela aumentar a velocidade do carro em 20%, de quanto diminuirá o tempo de viagem? 
 

A) 2,5 h. 
B) 2 h. 
C) 1,5 h. 
D) 1 h. 
E) 0,5 h. 
 



CCOONNCCUURRSSOO  PPÚÚBBLLIICCOO 

 7 

 
27. Clarissa e Emille querem gravar um CD de músicas. Como as duas gostam de rock, decidiu-se que 1/3 do CD seria 

desse gênero. Clarissa ficaria com 1/6 do CD, e Emille escolheria 9 músicas. Qual a diferença entre o número total 
de músicas do CD e o número de músicas que Clarissa escolheu? 

 
A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14 
 
28. Uma mesa quadrada tem 2.500 cm2 de área. Em quanto tempo um ratinho adestrado, andando a uma velocidade de 

5cm/s, contornará essa mesa? 
 

A) 10 segundos.     
B) 20 segundos. ratinho   →→→→ 
C) 25 segundos. 
D) 30 segundos.  
E) 40 segundos. 

 
 
 
 

29. Pela figura abaixo, é possível perceber que as alturas do edifício e do hidrante são, respectivamente, de 30 metros e 
1,5 metro. Se a sombra do hidrante mede 50 centímetros, quanto mede a distância do prédio ao hidrante em 
metros? 

 

 
 
30. Três irmãs possuem um plano de telefonia celular através do qual pagam R$ 150,00 e têm direito a 300 minutos por 

mês. Cada irmã paga a mesma quantia e tem direito a mesma quantidade de minutos que as outras. Certo mês, a 
conta do celular ultrapassou 45 minutos da quantidade total, e as três resolveram dividir o prejuízo.  
Sabendo que cada minuto adicional custa R$ 0,80, quanto cada irmã pagará no total? 

 
A) R$ 56,00         B) R$ 60,00 C) R$ 62,00 D) R$ 66,00 E) R$ 70,00 
 
 

NNOOÇÇÕÕEESS  DDEE  IINNFFOORRMMÁÁTTIICCAA  
 
 
31. Os sistemas computacionais (computadores) são usualmente classificados em HARDWARE e SOFTWARE. De 

acordo com esta classificação, assinale a alternativa que não contém um hardware. 
 
A) Monitor. B) Microsoft Word. C) Gravador de CD. D) Teclado. E) Mouse. 
 
32. Independente da função que será atribuída a um computador, para que ele se torne operacional, é necessária a 

instalação do seguinte programa: 
 
A) Microsoft Word. 
B) Microsoft Excel.  D) Sistema Operacional. 
C) Internet Explorer.  E) Windows Explorer. 
 
 

mesa 

A) 5,5  
B) 7,0  
C) 8,5  
D) 9,0  
E) 9,5 
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33. Uma empresa precisa enviar convites para seus clientes.  Sabendo que a empresa possui um arquivo com os dados 

dos clientes e que os convites seguem o mesmo modelo, qual recurso do Word pode ser utilizado para gerar os 
convites automaticamente, a partir deste modelo? 

 
A) Formatação automática (Autoformatação). 
B) Correção automática (Autocorreção).  D) Resumo automático (Auto-resumo). 
C) Mala direta.  E) Texto automático (Autotexto). 
 
34. Em relação ao programa “Microsoft Outlook Express”, é incorreto afirmar. 
 
A) Utilizado para acessar contas de e-mail do sistema operacional Windows. 
B) Permite acessar contas de notícias. 
C) É possível gerenciar várias contas de e-mail. 
D) Permite a visualização e a navegação de sites na internet. 
E) Permite manter e-mails, enviados e recebidos por tempo indeterminado. 
 
35. Assinale a alternativa correta. 
 
A) O programa Microsoft Word é o programa padrão da Microsoft para acessar banco de dados. 
B) É possível acessar a internet a partir do Windows Explorer. 
C) É possível ler e-mails a partir do Microsoft Access. 
D) Para visualizar sites na internet, o sistema operacional Windows fornece, exclusivamente, o programa Internet Explorer. 
E) O programa Microsoft Excel é o programa padrão da Microsoft para edição eletrônica de textos. 
 
36. Não é correto afirmar que tarefas relacionadas ao gerenciamento de arquivos e pastas, tais como criar, renomear e 

deletar arquivos, podem ser realizadas 
 
A) pelo programa Windows Explorer. 
B) pelo programa Meu Computador. 
C) a partir do diálogo Abrir,  na maioria das aplicações para Windows. 
D) a partir do diálogo Salvar como..., na maioria das aplicações para Windows. 
E) exclusivamente, a partir do Windows Explorer. 
 
37. Considere as seguintes afirmações. 
 
I. Formatação de fonte diz respeito à formatação das letras utilizadas no texto. 
II. Formatação de parágrafo diz respeito, exclusivamente, à marcação dos parágrafos do texto. 
III. Numa planilha contendo dados sobre contas pagas e contas a pagar, é possível somar, apenas, as contas pagas a 

partir do recurso de soma condicional do Excel. 
 
Assinale a alternativa correta. 
 
A) Apenas a afirmação I é verdadeira. 
B) Apenas as afirmações I e III são verdadeiras.  D) Apenas as afirmações I e II são verdadeiras. 
C) Apenas a afirmação II é verdadeira.  E) Todas as afirmações são falsas. 
 
38. Dos programas que fazem parte do pacote para escritório Microsoft Office, podemos citar: 
 
A) Word, Excel e Windows Explorer. 
B) Windows, Word e Excel.  D) Internet Explorer, Word e Outlook Express. 
C) Excel, Access e Word.  E) Windows, Linux e Word. 
 
39. Em uma planilha eletrônica do Microsoft Excel, uma célula corresponde a(ao) 
 
A) um dos botões na barra de ferramentas do aplicativo. 
B) encontro de uma coluna e uma linha da área de trabalho do aplicativo. 
C) uma opção do menu Tabela. 
D) uma função de banco de dados do aplicativo. 
E) uma opção do menu Formatar. 
 
40. Assinale a alternativa incorreta. 
 
A) Em geral, os gráficos do Microsoft Excel estão associados a dados da própria planilha. 
B) Organizar dados numa estrutura de banco de dados é tarefa do Microsoft Access. 
C) Edição eletrônica de texto é tarefa do Microsoft Word. 
D) O termo “browser” geralmente se refere a um “navegador” para internet, tal como o Windows Média Player. 
E) No Windows XP, uma outra opção para navegação na internet é o programa MSN Explorer.  


